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Degerli Okuyucularimiz,

Bu kitap, Kamu Personeli Se¢gme Sinavi (KPSS) Kimya Alan Bilgisi Testi (OABT Kimya Ogretmenligi) kapsamindaki soru-
lari g6zmek igin gerekli bilgi, beceri ve teknikleri edinmeniz ve sorulari kolaylikla ¢6zebilmeniz amaciyla, farkli soru gesgitleri
ile kendinizi gelistirmeniz siirecinde siz degerli okuyucularimiza kilavuzluk etmek igin hazirlanmigtir.

7 farkli denemeden olusan kitabimizda; detayli, giincel ve anlagilir bir dille yazilan ¢éziimler ile bu denemelerimiz, OABT'de
cikabilecek sorularla konu ve tarz itibariyla bire bir drttismektedir.

Yogun bir arastirma ve ¢alisma stireci ile hazirlanmis olan bu kitapla ilgili gbriiglerinizi ve énerilerinizi bizimle pegem@
pegem.net adresine e-posta yoluyla ya da 05638 594 92 40 numarasina WhatsApp (zerinden iletmeniz yeterli olacaktir.
Gelecegimizi glivenle emanet ettigimiz siz degerli 6gretmenlerimizin hizmet éncesi ve hizmet igi editimlerine katkida bu-

lunabilmek tmidiyle...

Pegem Akademi Yayincilik
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KIMYA TESTI R

0ABT

Bu testte 75 soru vardir.

1. Sena, Esma'nin iki eline esit miktarda X ve Y sivilar 3.
damlatmistir. Esma, X sivisi damlatilan elinin daha faz-
la sogudugunu sdylemektedir.

1. iyonlagsma enerjisi (kcal/mol)

Buna gore,
I.  Ayni sicaklikta X'in buharlasma hizi, Y'den bulyuktar.
Il.  Ayni sicaklikta X'in buhar basinci, Y'den buyuktdr.

Ill. Y'nin molekdilleri arasindaki ¢ekim kuvveti, X'ten
fazladr.

M

ifadelerinden hangileri dogrudur?
Atom numarasi

A) Yalniz | B)lvell C)lvell Yukarida bazi bas grup elementlerine ait 1. iyonlasma
D) llvelll E) I, llvell enerjisi - atom numarasi grafigi verilmistir.
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?
A) Y, Kve M kuresel simetri 6zelligi gosterir.
B) K, diyamanyetik 6zellik gdsterir.
C) Degerlik orbitallerinin bas kuantum sayisi en bi-
yuk olan M'dir.
D) ikinci iyonlagsma enerjisi en bliyiik olan M'dir.
E) Atom yaricaplar M > K > T seklindedir.
2, ideal Piston
N
3V
Su buhar T2V

4. Mg ve Ca'dan olusan 44 gramlik karisim yeterli miktar-

da HCI ¢ozeltisine atiliyor. Kati kalmayana kadar bek-

v lendiginde, olusan H, gazinin normal kosullarda hacmi
33,6 litre olarak dlguliyor.

3 St A Buna gobre, karisimdaki Mg molce yiizde kagtir?
............. (Mg = 24, Ca = 40)

Sekildeki sistemde dibinde katisi bulunmayan NaCl
¢Ozeltisi ile su buhari dengededir.

A)75  B)66,66 C)54 D)3333 E)25

Sabit sicaklikta ideal piston 3V hacminden 2V hacmi-
ne getiriliyor.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Coziunlrlik artar.
B) Gozeltinin buhar basinci artar. 5. Yarilanma siiresi 8 ay olan zggBi izotopu 20 kg'dan

C) Cozeltinin derigimi azalr.
2,5 kg kalincaya kadar kac¢ ay gecer?
D) Su buharinin basinci degismez.

E) Cozeltinin elektriksel iletkenligi azalr. A4 B)8 C) 16 D) 24 E) 32

Diger sayfaya geginiz.



OABT Kimya Ogretmenligi Testi

0,001 M sodyum asetat tuzunun sulu ¢ozeltisinin
pH degeri kagtir? (CH,COONa igin Ka =1 107)

A 4 B) 6 C)8 D)9 E) 11

A
Hyg + Faq = 2HF,

tepkimesi 3 litrelik bir kapta dengede iken 8 mol H,,
2 mol F, ve 8 mol HF gazlar bulunmaktadir.

Kaba sabit sicaklikta 6 mol F, gazi eklenirse yeni
kurulacak dengede denge aninda ka¢ molar F
gazi bulunur?

2

A6 B) 4 C)3 D)2 E) 1

Raoult yasasina tam uyan c¢ozeltilere ideal ¢ozeltiler
adi verilir.

A ve B gibi iki ucucu bilesen iceren c¢ozelti icin
I.  Cobzeltinin buhar basinci, bilesenlerin bireysel
kismi basinglari toplamina esittir.

Il. Ayn molekiller arasi itme kuvvetlerinin ayni mo-
lekuller arasindaki itme kuvvetlerinden daha etkin
olmasi Raoult yasasindan arti sapmaya yol agar.

Ill. Ayrt molekiller arasindaki g¢ekme kuvvetlerinin
ayni molekdller arasindaki gekme kuvvetlerinden
daha etkin olmasi eksi sapmaya neden olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C)lvell
E) I, 1l ve lll

A Sicaklik (°C)

Zaman

[ Y AR

Yukarida 1 atm basing altinda su ve NaCl ile hazirla-
nan ¢ozeltinin sicaklik-zaman grafigi verilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) a - b araliginda buhar basinci degismez.
B) b - c araliginda kinetik enerji sabittir.

C) a- b araliginda 6zkutle artar.

D) a- b araliginda iletkenlik azalr.

E) b - c araliginda iletkenlik degismez.

10.

11.

12,

13.

Deneme Sinavi - |

. Bir monoalkolden ayni karbon sayili alken elde
edilmesi

Il.  Etil klorGirden Na yardimiyla n - biitan elde edilmesi

ll. Asetaldehitin amonyakli AgNO, ¢ozeltisi ile tepki-
mesinden asetik asit eldesi

IV. Propan gazinin yakiimasi
Yukaridaki organik molekiil tepkimelerinin hangi-
leri indirgenme-yiikseltgenme icerir?

A) Yalniz | B)lvell

D) I, Il ve IV

C) Ilvelll
E) LI Il ve IV

vy dalga fonksiyonunun fiziksel olarak gercek bir ¢o-
zUmU olabilmesi i¢in bazi kosullari saglamasi gerekir.
Bu kosullarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) v dalga fonksiyonu tek degerlikli olmalidir.
B) 1 dalga fonksiyonu surekli bir fonksiyon olmalidir.

C) r — «'a giderken y dalga fonksiyonu da sonsuza
yaklasmalidir.

D) 1 dalga fonksiyonu normalize olmaldir.

E) Dalga fonksiyonlari birbiriyle ortogonal olmalidir.

Atomun yapisi icin asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Bir agisal dalga fonksiyonunun digim sayisi I'ye
esittir.

B) Bir radyal dalga fonksiyonunun digim sayisi (n —1-1)
esittir.

C) Bohr atom modeline gére n — « elektronun po-
tansiyel enerjisi sifirdir. Kinetik enerjiye sahiptir.

D) Heisenberg'e gbre bir pargacigin konumundaki
belirsizlik ile momentumundaki belirsizlik ¢carpimi

h -
an den kicik olamaz.

E) n =0 olmasi pargacigin var olmadigini gosterir.

25°C'de Pb(OH),'nin 25°C Pb(OH), katisinin doy-
gun ¢ézeltisinde kagc molar H* iyonu bulunur?

. _ . 10-16
(Pb(OH), igin K _ = 2,56 - 1079)

A) 4107 B) 8:107°
C) 1,25:107° D) 2-107"°
E) 0,25:107"

Diger sayfaya geciniz.
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14.

15.

16.

17.
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0,10 M NaOH ve 0,05 MCa(OH)2 iceren 50 mL bazik
¢ozeltiyi noétrlestirmek icin 0,1 M HCl'den ka¢ mL
eklenmelidir?

D) 100 E) 200

500 gram suda 0,2 mol AICL/'lin ¢dziinmesiy-
le olusan cozeltinin donma noktasi kac °C'dir?
(K4 H,O =-1,86 °C/m ve ¢ozelti 1 atm basing altin-
dadir.)

A)-2,976 B) -4,872 C) -5,496
D)-3,172 E) -9,286

Saf suya 25°C'de dibinde kati olusuncaya kadar
Fe(OH), katisi ekleniyor.

Olusan karisimin pH degeri kagtir?
(Fe(OH); igin K =27 - 107" aliniz.)

A) 6,89 B) 7 0) 7,72

D) 7,92 E) 8,16

Bir X gazinin 1,0 litresi ufak bir delikten 50 saniyede
eflizyon olmaktadir.

Ayni kosullarda CH, gazinin 2,0 litresi 50 saniyede
efiizyon olduguna goére, X gazinin molekil agirlig
kactir? (CH, = 16)

D) 86 E) 128

18.

19.

20.

(3 )

Deneme Sinavi - [

Qgo
Ni Zn  Ni Zn
0,1 MNi2* 0,1 M Zn? 0,1 M N2+ 1M Zn2
o )
Ni Zn
1MN* 0,1 M Zn?

()

Yukarida verilen pil semalarinin potansiyellerinin
karsilastirimasi hangi seceneklerde dogru olarak
verilmistir?

(Niy — Ni2+(suda) +2e” E°=0,25 volt)

(Zn(k) — an*(suda) +2e” E°=0,76 volt)

A > 11> B)Il> 1>l o) lll>1>1
D)I> 1>l E) Il > 1>l

. Li[AH,]

Lityumtetrahidroaliiminat (Ill)
II. Na,[Ag (S5,0,),]
Sodyum(tiyosulfato)arjantat (1)
I [Au (CN),I”
Tetrasiyanoaltin (Ill)
Yukarida verilen kompleks yapilardan hangileri

dogru adlandinlmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C) Yalniz Il
E)I, 1l velll

[Fe(CN)G]“' kompleksi icin,

I.  Merkezi atom d?sp? hibritlesmesi yapmustir.
Il.  Oktahedral geometriye sahiptir.

Ill. Paramanyetik 6zellik gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (,.Fe)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve lll

C)lvell
Bl lvell

Diger sayfaya geciniz.



21.

22.

23.
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Koordinasyon bilesikleri icin asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) d?sp® yapisinda olanlar i¢ orbital komplekstir.

B) Dis kompleksler, polar ¢6zliclu molekdllerle i¢
komplekslere gbre daha ¢ok etkilesir.

C) d?sp® yapisinda olan kompleksler, diisiik spinli
komplekslerdir.

D) Dis komplekslerde ligantlar, merkezi atoma i¢
komplekslere gbre daha yakindir.

E) spd? yapisinda olan komplekslerde iyonik dzellik
kovalent karakterden yiksektir.

Molekiil 'H NMR sinyal sayisi
(6]
l. 9 1
CH3 CH3

T

I. c:H3—<|3—o—CH3 2
CH,

ll. CH, —O —CH,—CH, 3
P

IV. CH, —C —CH,—OH 3
|
CH,

Yukarida bazi organik bilesiklerin 'H NMR sinyal sayi-
lari verilmistir.

Buna gére, hangi onciillerde sinyal sayilari dogru
verilmistir?

A)lvell B) lll ve IV

D) I, lll ve IV

O 1, Il ve lll
E)I, 11, lll ve IV

1 mol ideal gazin 27°C'de 5 atm'den 0,5 atm basin¢
yapana kadar genlesmesi sirasinda yapilan is kac
Joule'diir?
A)-5744,14

D) +56,65

B) +5744,14 C) -56,65
E) -487,65

24,

25.

26.

Deneme Sinavi - |

Sabit basing altinda 5 mol ideal gaz 20°C'den 60°C'ye
kadar isttiliyor. Isinma sirasinda entalpi degerleri kac
kj'diir? (ideal gaz icin cp=30,0 /K. mol)

A) 0,6 B) 6 C)-6 D) 4 E)-4

Tersinir bir 1si makinesi 227°C'de bulunan bir kaynak-
tan 250 kcal alarak is yaparken isiy1 27°C'deki ortama
vermektedir.

Bu olay sirasindaki toplam entropi degisimi kac
kcal - K 'dir?

A)-05 B)+0,5 C)1,0 D)-1,0  E)O

HX asit ¢ozeltisinin buhar basinci 27°C'de 24 mmHg ve
127°C'de 48 mmHg olarak dlguluyor.

Buna gore, HX asidinin molar buharlagsma entalpisi
kac J - mol™'dir? (In2 = 0,6 ve R =8,300 aliniz.)

A) 3865 B) 5976

D) 10364

C) 8416
E) 3465

OCS molekili igin G¢ rezonans yapil,
. 0=Cc-&

I.:0=C=5:

n:0-c=8S

seklindedir.

Verilen ii¢ rezonans yapinin bagil kararliliklan sira-
lamasi hangi secenekte dogru verilmistir?

(80 , GC , 168)

A>T
C)i>l>l

B) 1> 111> 1l
D)l >1>11
E)lIl>11>1

Diger sayfaya geciniz.





